

兒童主日學教材（教師版）

第一週教材：從耶穌認識天父

參考流程

時間	主題	內容	目標
10 分鐘	破冰時間	活動或遊戲	暖身，藉由遊戲導入今天的主題
15 分鐘	看故事學聖經	朗讀經文+閱讀故事	了解故事內容，掌握主旨
15 分鐘	打開Bible箱	經文信息	熟悉經文，帶出信息，教導孩子當週主題
10 分鐘	查經Q&A	討論故事與經文	藉故事回溯自身
5 分鐘	禱告恩典多	運用今天的經文來禱告	在禱告中回應神的信息及提醒
5 分鐘	學習單	結合主題的小遊戲	加強孩子對信息的瞭解，並在生活中行出來

🎲 破冰時間

目標：暖身

遊戲：畫出口中人

事前預備：

1. 每人一張圖畫紙，可裁成A4一半大小就好。
2. 每人一支彩色筆。

遊戲步驟：

1. 老師將紙筆發下。
2. 老師心裡默想一個學生，將他的特徵說出來，學生聽老師所說的特徵，將此學生的形象畫在紙上。
3. 畫好後，將每個學生的畫作陳列出來讓所有人比較一下。
4. 老師公布答案，請該同學上台選擇他認為畫得最像的畫作。

🎲 開場引言——教師

這是一個很有趣的遊戲，老師口裡所說的特徵在每個人的手裡，畫出來都不一樣。然而當本人出現時，我們卻能從我們畫的特徵裡面看到許多特徵都在這位同學身上。就好像耶穌對眾人描述天國的景象，並且天父的樣子，每個人所想像的可能會有差距，但當我們聆聽的當下專注仔細，便不會相差太遠。

📖 故事聖經

目標：了解故事內容，掌握主旨

預備：《奇異恩典》第26~28頁

下載教材：奇異恩典1004聖經故事ppt-從耶穌認識天父

📖 打開Bible箱

目標：熟悉經文，帶出信息，教導孩子當週主題

預備：《奇異恩典》第26~28頁

經文出處：約翰福音14章1~14節

信息參考出處：《奇異恩典》10月4日信息

- 1 「你們心裏不要憂愁；你們信神，也當信我。
- 2 在我父的家裏有許多住處；若是沒有，我就早已告訴你們了。我去原是為你們預備地方去。
- 3 我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裏去，我在哪裏，叫你們也在哪裏。
- 4 我往哪裏去，你們知道那條路。」
- 5 多馬對他說：「主啊，我們不知道你去哪裏，怎麼能知道那條路呢？」
- 6 耶穌對他說：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裏去。
- 7 既然你們認識了我，也會認識我的父。從今以後，你們就認識他，並且已經看見他了。」
- 8 腓力對他說：「主啊，將父顯給我們看，我們就知足了。」
- 9 耶穌對他說：「腓力，我與你們在一起這麼久了，你還不認識我嗎？看見我的就是看見了父，你怎麼還說『將父顯給我們看』呢？
- 10 我在父裏面，父在我裏面，你不信嗎？我對你們所說的話不是憑著自己說的，而是住在我裏面的父在做他的工作。
- 11 你們要信我，我在父裏面，父在我裏面；即使不信，也要因我所做的工作信我。
- 12 我實實在在地告訴你們，我所做的工作，信我的人也要做，並且要做得比這些更大，因為我到父那裏去。
- 13 你們奉我的名無論求甚麼，我必成全，為了使父因兒子得榮耀。
- 14 你們若奉我的名向我求甚麼，我必成全。」

你有沒有想過，死後我們會去哪裡呢？

當耶穌告訴門徒祂要離去的消息，門徒們可能不完全明白，卻應該多少會開始擔心，這也是為什麼耶穌要安慰他們，因為祂並不是永遠離開，祂將要回到父神身旁，為我們預備去處，也會再來接我們到那裡去。我們要怎麼到父神面前呢？唯一的道路就是耶穌自己，祂成為我們可以回到天父面前的唯一選擇。

乍看之下，好像我們可以任意選擇是否要跟隨耶穌的道路，但事實是，只有一條道路能通往永恆的生命。不過，令人安心的是，耶穌親自成為這條道路，使我們能夠藉著祂所成就的救恩，回到父神面前，我們不需要自己去想方設法通往永恆，只要單純信靠祂。門徒們還在想著，好想看到父神啊！耶穌卻告訴他們，看到耶穌就是看見天父了！原來，耶穌道成肉身不單是為了拯救我們，更是讓人能夠藉著祂認識無限又看不見的天父，使我們的信心有個清楚的對象，藉著耶穌的作為，能夠明白祂的原則和心意。

親愛的小讀者，認識耶穌實在是信仰中非常關鍵的事，讓我們認真閱讀福音書，了解關於耶穌的一切，明白祂是怎麼樣的一位神！

查經Q&A

目標：藉故事回溯自身

預備：《奇異恩典》第26~28頁

1. 門徒們為什麼對於耶穌預告自己的死亡感到如此焦慮？

參考答案：人對於生離死別有著負面的感受是正常的，代表他們之間的情誼深厚。而門徒對於耶穌也是如此，不捨耶穌這麼早就離去。另外，門徒對於永生尚未完全相信與明白，所以他們認為耶穌若死，就與他們永遠相別，門徒自然非常憂慮。

*給老師的話：可延伸問題詢問學生們是否有過生離死別的經驗，他們當下的感受如何？現在的感受又是如何？並鼓勵他們為自己與離開的人禱告，願神安慰。同時堅固學生的信心，一起期待未來與耶穌相見的喜樂。

2. 當耶穌說「看見我就是看見父」時，你認為耶穌與天父的關係如何？為什麼你會如此認為？

參考答案：通常關係很親密的兩人，會在言行舉止上越來越相像，因此，耶穌與天父必然關係親密，耶穌才會非常篤定地說祂的言行就能夠讓人認識天父。另外，耶穌也必然非常瞭解天父，才能將天父的心意清楚明白地傳達給眾人。

*給老師的話：若我們要成為耶穌的見證人，被稱為基督徒（也就是小基督）。我們就要學習耶穌與天父之間的關係，既親密又了解耶穌的心意，這樣就能將耶穌的愛活化在我們的生命中，我們能以自己的生命來見證耶穌！

▣ 禱告恩典多

親愛的耶穌，謝謝你為我們成就了通往永恆的道路，讓我們不需要再煩惱怎麼得救、或是進行徒勞無功的努力。願聖靈賜下智慧，幫助我更加從耶穌身上認識天父的心意，也樂意跟隨耶穌的道路。奉主耶穌基督的名禱告，阿們！

▣ 學習單

目標：加強孩子對信息的瞭解，並在生活中行出來

活動說明：請將學習單列印下來，發給小朋友作答。